
第４回たつの市新宮地域小中一貫校開校準備委員会 

－次 第－ 

 

日時 令和６年８月２９日（木）  

   午後７時から        

場所 新宮総合支所第１会議室   

 

 

１ 開  会 

 

 

 

 

２ 議  事 

 

（１）新宮地域小中一貫校の学校名候補の選定について【資料１】 

 

 

 

 

（２）新宮地域小中一貫校小学校の制服・体操服等に関するアンケート集計結果 

及び今後のスケジュールについて【資料２】 

 

 

 

 

３ 閉  会 

 



校区等 氏名 選出団体 備考

今 江 伸 地 区 自 治 会

山 田 響 子 小 学 校 Ｐ Ｔ Ａ

竹 林 絢 加 未 就 学 児 保 護 者

寺 前 健 一 小 学 校 校 長

保 田 義 一 地 区 自 治 会 委員長

上 田 哲 也 小 学 校 Ｐ Ｔ Ａ

前 田 美 耶 未 就 学 児 保 護 者

香 田 有 紀 子 小 学 校 校 長

田 中 一 典 地 区 自 治 会

前 川 あ い 小 学 校 Ｐ Ｔ Ａ

荒 木 健 太 郎 未 就 学 児 保 護 者

西 川 賢 次 小 学 校 校 長

河 井 由 一 地 区 自 治 会

木 南 裕 樹 小 学 校 Ｐ Ｔ Ａ 副委員長

天 本 未 樹 未 就 学 児 保 護 者

井 口 浩 一 小 学 校 校 長

緒 方 光 男 地 区 自 治 会

原 田 祐 輔 小 学 校 Ｐ Ｔ Ａ

堂 野 能 伸 未 就 学 児 保 護 者

奥 村 敏 昭 小 学 校 校 長

土 井 大 輔 中 学 校 Ｐ Ｔ Ａ

圓 田 雅 也 中 学 校 校 長

（敬称略）

たつの市新宮地域小中一貫校開校準備委員会委員

新宮中学校

西栗栖小学校

東栗栖小学校

香島小学校

新宮小学校

越部小学校
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新宮地域小中一貫校学校名募集結果 

 

応募人数 ３０８人 

応募名称数 

通称名 １３８種 ２１３点 

小学校名 １３７種 ２８５点 

中学校名 ７２種 ２１１点 

 

 

 

 

 

新宮地域小中一貫校学校名候補の選定について 

 

 

＜令和６年８月２９日（木） 開校準備委員会＞ 

・応募数が多かった学校名を中心に、委員により選考され

た学校名を勘案して協議 

・通称名、小学校名、中学校名をそれぞれ３点～５点ずつ

選定 

 

 

＜令和６年１０月開催予定 開校準備委員会＞ 

・協議により通称名、小学校名、中学校名をそれぞれ１点

ずつ選定予定 

 

 

 

※１０月開催予定の開校準備委員会で１点に絞り込むことができなかった場合

は、協議を継続する。 

 

資料１ 
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新宮地域小中一貫校の小学校の制服・体操服等に関する 

アンケート集計結果 
 
 
１ 回答者数 240人 （アンケート対象者数 507人 回答率 47.3％） 

 

２ 回答者内訳 

回 答 者 回答者数 回答割合 

① 現在未就学児から小学２年生までの子ども（開校時小学生以

下の児童）の保護者 
124人 51.7% 

② 現在小学３年生以上の子ども（開校時中学生以上の生徒）の

保護者 
64人 26.7% 

③ いずれにも該当する保護者 52人 21.7% 

合  計 240人 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ アンケート回答内容  別紙のとおり 

51.7%
26.7%

21.7%

①現在未就学児から小学２年生までの子ども（開校時小学生以下の児童）の保護者

②現在小学３年生以上の子ども（開校時中学生以上の生徒）の保護者

③いずれにも該当する保護者

資料２－１ 



新宮地域小中一貫校小学校の制服等に関するアンケート調査結果まとめ

〔Ｑ２〕新しい小学校の服装は、「上下ともに制服」「上着のみ制服（指定の上着、指定のポロシャ
ツ）」「上着のみ制服（上着のみ指定）」「制服を希望しない（私服を着用）」のいずれが良いと思いま
すか。

〔Ｑ１〕お子様は、「未就学児～小学２年生」または「小学３年生以上」のいずれに該当しますか。以下
の①～③のいずれか１つに〇印を付けてください。

〔Ｑ３〕現在の各小学校の制服を統一するにあたり、新しいデザインとすることを検討しています。新し
いデザインにする場合、どのような形が良いと思いますか。
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全体の回答
開校時小学生以下の児童を持つ保護者（Ｑ１で①または③を選択した方）の回答
開校時中学生以上の生徒の保護者（Ｑ１で②を選択した方）の回答
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全体の回答
開校時小学生以下の児童を持つ保護者（Ｑ１で①または③を選択した方）の回答
開校時中学生以上の生徒の保護者（Ｑ１で②を選択した方）の回答

資料２－２



〔Ｑ４〕制服を着用する学年は何年生からが良いと思いますか。

〔Ｑ５〕新しい小学校の通学時に着用する帽子について、次のいずれが良いと思いますか。以下の①～④
のいずれか１つに〇印を付けてください。
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全体の回答
開校時小学生以下の児童を持つ保護者（Ｑ１で①または③を選択した方）の回答
開校時中学生以上の生徒の保護者（Ｑ１で②を選択した方）の回答

全体の回答
開校時小学生以下の児童を持つ保護者（Ｑ１で①または③を選択した方）の回答
開校時中学生以上の生徒の保護者（Ｑ１で②を選択した方）の回答



・一年一年成長する子供だからなるべくは、価格、機能性を重視してほしい。

・破れにくい、傷みにくい。

・制服として着用できるものがよい。

・シワになりにくい材質。

・丈夫でなるべく安価であってほしい。

・機能性や材質は国内メーカー品であればどこも優れたものが殆どですのでデザインを重視
した事で品質が下がり価格が上がるような事はないように思います。デザイナーが入ったり
ブランド品にする必要はないと思いますが子供達が嬉しいと感じるようなカッコイイものを
メーカーが価格で競争してくれれば良いかと考えます。
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・統一の必要性なし。

・デザインも乾きやすさも、価格も必要。

⑤その他の意見

・耐久性。

・伸縮性、通気性、速乾性、デザインの全てを重視する。少々高価でも現在の体操服と大き
な差がなければよい。

〔Ｑ６〕現在の各小学校の体操服を統一するにあたり、新しいデザインとすることを検討しています。新
しい体操服を選ぶ上で、一番重視することは何ですか。

・恐らく安くはないと思うので可能であれば個人で用意したい。
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全体の回答
開校時小学生以下の児童を持つ保護者（Ｑ１で①または③を選択した方）の回答
開校時中学生以上の生徒の保護者（Ｑ１で②を選択した方）の回答
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新宮地域小中一貫校小学校の制服に関するアンケート調査 

「理由」「意見」欄抜粋 

 

 制服について- 

 

「① 上下ともに制服」を選んだ理由 

・卒業式や行事の時に、制服がある方が統一感があるし、服装を考えずに済むので。 

・制服がある方が生活にメリハリをつけられるから。 

・指定の物がある方が何を着せるか悩まず、着させやすい為。校外から見ても、制服の方が

学校も分かりやすいと思うので。 

・私服は保護者も先生も、ルール作りが難しく、子どもたちの間で格差が生まれたり、保護

者負担も多くなる。 

・私服をたくさん買わなくていい。着て行く服を選ばなくていい。 

・毎朝衣装を選ばずにすむ、式典や冠婚葬祭の衣装に使える、逆に式典の為だけに別の衣

装を用意するのは大変、防犯上どこの学校の生徒か一目でわかる制服は有効性があると

思う、収入格差が服装に反映されにくい、譲り譲られる文化が定着しているので気兼ね

なくおさがりを使える、風紀や規則を学ぶ場所であるので定められた服装がある方が望

ましい。 

・統一性があるので、現在と変わりなく制服で良いと思います。 

・式典など悩まなくて済む。 

・制服の方が、親としては助かります。私服になると制服以上に季節毎に購入しないとい

けない物が増えます。制服だと一通り揃えれば、小学校でも一度買い替え（お下がりが

あれば買わなくて良い）中学校なら買い替え無しで３年間通えます。 

 

「② 上着のみ制服（指定の上着、指定のポロシャツ）」を選んだ理由 

・下はジャージなどの方が動きやすいと思うから。 

・寒い日もあるし、女の子でもズボンはきたい子もいるから。 

・洗濯しやすい乾きやすいため。上下私服を用意するのも大変なため。 

・冬期や個々の体調に合わせたボトムス選びができるため。ジェンダーレスの観点からも◎。 

資料２－３ 
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・今でも真夏は体操ズボン、真冬は長ズボンなので、制服のスカートを着る期間は短いの

で必要ないと思う。 

 

「③ 上着のみ制服（上着のみ指定）」を選んだ理由 

・制服代がかかるため上着だけで良い。 

・制服は必要と考えていますが、買い替えの負担を考えると出来るだけ指定のものは少ない

方が良い。 

・現在でも暑さや寒さの対策で、結局上下そろった制服を着る期間が短いので。 

・入学式、卒業式に服が必要となるなら上のみ決まっていたほうが親としてはありがたい。 

・制服の下に体操ズボンをはいているので体操ズボンで良いと思う。冬は制服のスカートや

ズボンをはかずに長ズボンをはいているので、下はなくてもよいと思う。 

・ポロシャツはイオンでもどこでも似たようなものが買えるので指定の必要はない。 

・小学校は上着のみ統一で充分に一体感があるように見える(行事等)、全身だと費用がかか 

 る。 

 

「④ 制服を着用しない（私服を着用）」を選んだ理由 

・洗濯がしやすい。快適に過ごせる。 

・世間的に衣替えの概念がなくなりつつあること、異常気象や温暖化が更に加速するであろ

うことから、個人の体調により調整できる私服が望ましいと思う。 

・自分が着たい服を着れる。衣服の調節ができる。帰宅後の着替えもしなくてよいので洗濯

物が減る。 

・式など特別な時は制服を着用し、普段は制服でも私服でも自由に選べると良いと思う。理

由は、その時々の気候に合わせて過ごしやすい服を選びやすいため。また、社会の多様化

にあわせ、学校も、世の中には色々な人が居て、自由に好きな物は好きと言える社会であ

って欲しいため。 

・制服のない小学校は多いし、必要ないものにお金をかけたくないため。 

・制服代高い、私服なら暑い寒いの対処やズボン・スカート自分で選べる。 

・気候の変化やエアコンの導入により制服での体温調節が難しくなってきている。又、個

人個人暑さ寒さの感じ方は違うため。 
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 制服の種類について- 

 

「① イートン（現在の制服の形と同じ）」を選んだ理由 

・ブレザーは重そう、高そう、家で洗えなさそう。 

・ブレザーは小学生には堅苦しいかなと思う。 

・ブレザーは大人っぽすぎる。 

・上の兄弟のものが使えるかもしれないので。 

・イートンの方が小学生らしくて可愛いから。 

・価格面でブレザーは高価になりがちなので利便性と価格面のバランスを考えるとイート

ンが使いやすいかと思います。小学生は衣服を汚しやすい年齢なので洗濯のし易さでも

イートンの方が優れていると思います。 

・ブレザーは動きにくそう。 

・価格が安い。 

・着用し慣れている。 

・小学生にはイートンの方が似合うと思う。 

 

「② ブレザー」を選んだ理由 

・かっこいいから。 

・ジェンダーレスを取り入れやすいから。 

・中等部までの統一を考えると、ブレザーが良い。 

・統合されたどの学校とも違う、新しいイメージがするので。 

・新しい学校なので、制服も新しくブレザーが良いと思います。 

・イートンの小学校が多いと思うが、新しい制服としてブレザーを採用するのもいいと思う。

一貫校らしくていいと思う。 

・これまでにないイメージの制服が良いので 

・イートンはボタンが男女逆なので、ブレザーのほうがジェンダーレスのため。 

・全く違う感じにすれば、どこの学校の制服に寄せたなど、問題にならずに取り入れても

らえると思います。 
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 通学帽子について- 

 

「①黄色い帽子を着用する。（通学時は専用の帽子を着用し、体育の授業時間は別

の帽子を着用する。）」を選んだ理由 

・体育と通学で同じだとすぐに汚れてボロボロになるから。 

・通学時の安全性を考えると目立つ黄色が良い。現在通学と体育とで同じ帽子を使っている

が、汚損が激しいのが非常に難点に感じる。 

・体育では汗をかくので、洗濯等を考え別々が良いです。 

・汚れたり傷んだりするから通学と体育帽子は分けてほしい。 

・前から、制服に白い体操帽子はおかしいのでは、、、と思っていたから。 

・通学時に目立つ方が安全だから。 

・パッとみて小学生だと地域の方もわかると思うし、自然な流れで見守ってもらえ子ども

の安全にもつながると思う。 

・通学時と体育時は別に着用するに賛成である。 
 

「② 白い体操帽子を着用する。（通学時と体育の授業時間は同じ帽子を着用す

る。）」を選んだ理由 

・１つの帽子の方が体育などの時に忘れないのと、お金がかからなくていいから。 

・体育の時だけ、別の帽子はもったいない。 

・体育用と分けることで費用がかかるし荷物がふえる。かぶるのであれば体育用と同じで良

い。 

・色は白でも黄色でも良いが、揃いの帽子が良い。制服とともに、新しい学校に所属してい

る意識と一体感がある方が、生活が落ち着くのではないかと思ったから。 

・熱中症対策や頭を守るために、帽子の着用は必要だと思います。帽子が 2つあると煩雑に

なるので、1 つに統一で良いと思います。また、ジェンダーレスの視点から男女兼用のデ

ザインにした方が良いと思います。 

・黄帽は価格が少し高めでツバや縁が固めです。頭の形はそれぞれなので柔らかめの方が

多くの生徒が被りやすいかと考えます。頭の保護という点からも帽子はあった方が良い

と思います。 

・一つの方が忘れ物しなくてよい。 

・日差しが強いので、帽子は着用して欲しい。コスパの面で同じの方がいい。 

・費用の負担が少なくてすむため。 
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「③ 帽子は着用するが指定しない。（自分の好きな帽子を着用する。）」を選んだ理由 

・夏は暑いので通気性の良いものがいいから。 

・白い帽子は汚れが目立つし、洗ってもなかなか綺麗にならないので困る。 

・熱中症対策として機能性の良いものを選びたい。 

・熱中症が心配な時期は帽子着用させたいが、特に指定はなくても良いと思う。 

・暑い日が多くなりつつあるのに、今までの帽子は形が悪い。 

・必要であれば使い慣れた物を着用。 

 

「④帽子を着用しても、着用しなくてもどちらでも良いこととする。」を選んだ理

由 

・何においても選択肢が多い方がよい。帽子を着用したい時期、したくない時期もあるので。 

・体育の授業では帽子は必要でも、通学時の帽子の必要性がわからない。暑い日は必要だと

思うが、冬などはいらないと思う。冬に帽子をかぶるなら、ニットなど寒さをしのぐ物な

らわかるけど…。 

・各々の気持ちで被る被らないは決めて良いと思います。何年か前から気温の上昇が余りに

酷く夏場は帽子ではなく日傘等が主流なので、帽子にこだわる必要性があまり無い。 

・新しく帽子を購入するにも家庭の負担があるため、すでに家庭にある帽子などで代用でき

ると助かると思います。 

・黄色の帽子というのがダサそうだった。また、季節に適した通学帽を被れた方が良いと思

ったし、雨の日は帽子は邪魔かなと思いました。ただ、体育時の帽子は指定がよいです。 

・ブレザーに制帽は合わないから。 

・帽子はすぐ汚れるし、暑い時だけでいいと思う。 

 

 

 体操服について- 

 

「①機能性（伸縮性がある等）」を選んだ理由（抜粋） 

・女子は年中通学時に着用しているため、通気性や軽量性などが必要だと考えるため。 

・運動時の動きやすさや安全性を考えると機能性を一番重視したい。 

・よく動くので、通気性や伸縮性があると良いなと思います。 

・いまの新宮小学校の体操服は使いやすく乾きやすく気に入っています。 
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・子供は汗かきやすいので、通気性や、透けにくいものにして欲しい。 

・動きやすい方が良い。乾きやすさも含めての機能性重視です。 

・体操服なので、着やすくて動きやすい物が良い。 

 

「②デザイン」を選んだ理由 

・もちろん機能性や材質も大前提として大切。でもここ最近では小学生や年齢の低い子供に

対して変な感情や行動を起こす大人も多く、そういった犯罪も多くなっています。またジ

ェンダーレスといった多様性の観点から、デザインには気をつけないといけない時代なの

かなとも思う。男女問わず着こなせる、ボディラインや露出の事もよく考えてデザインし

て欲しい。 

・新宮小学校のデザインがかっこいいと思ったから。 

・新宮小の体操服よりのデザインで！ 

・体操服はかっこよくリニューアルした方がよい。 

 

「③材質（乾きやすい材質等）」を選んだ理由（抜粋） 

・汗をかいたときでも、なるべく快適に過ごしてほしいため。 

・年中着用するものだから乾きやすかったり、着心地が良いものがよいと思うから。 

・連日体育があっても速乾であれば購入枚数を最小限にできるから。 

・吸湿性、速乾性のある素材は熱がこもりにくい熱中症予防にもなるから。 

・洗濯が便利である。子供は汗をかきやすいので速乾性があったほうがよい。 

・冬季の体育で 2、3日連続であると乾かないので困る。 

 

「④価格」を選んだ理由（抜粋） 

・高いと買い替えも負担になるから。 

・成長が著しくサイズアウトが早いため。 

・運動会シーズンだと、毎日汚れて帰ってくるので、何着か替えを用意しておかないといけ

ないので、高いと何枚も買えない家庭が出てくると思います。機能性や、材質も大事だと

思いますが、やはり、価格が 1番の難点だと思います。 

・洗い替えで複数ほしいが、値段が高くなるとそうもいかないので。 

・サイズ変更のたびに購入するのは家計の負担となるから安価なものにしてほしい。 
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・一番は価格ですが、価格をおさえるために他の機能性・デザイン・材質があまりよくな

く、すぐ傷んで買い替えるようになるのは困ります。 

 

「⑤ その他」を選んだ理由 

・・デザインも乾きやすさも価格も親には必要な要素だと思います。後、半袖、長袖とバリエ

ーションを作られると買うのも大変です。半袖だけで色や柄関係なく、上着着用や中に長

袖 Tシャツ着用などにしてもらえたら親の負担も少なく済むと思います。 

・すぐ穴が空いたり破れたりするのは困るから。 

・通気性や速乾性、伸縮性、特に夏の熱中症等が気になるから。 

・制服、帽子と一緒。無理矢理統一する必要性を感じない。 

・毎日洗濯したり遊んだら破れるので。 

・制服の上着だけ指定で、下は上下とも体操服ではどうか？ 

・洗濯の度にアイロンが必要な材質では手間だから。 

・買い替えが多いため。 

 

 

 自由意見  

〔Ｑ７〕  

新しい小学校の制服や通学帽子、体操服について、ご意見があれば以下に記入して

ください。 

・開校後も旧の制服可にするか、制服購入助成の検討もお願いします。 

・開校後も現在の制服を着たい。サイズアウトなどで買い換えが必要な時に新しい制服に変

えるようにしたい。開校時に新一年生の場合は新しく制服を買えば良いのではないか 

・紺色の制服が良い。制服は安いものではないので、サイズアップのタイミングで新しい制

服が着れたらいいなと思う。なので、早め早めに情報を流して欲しい。どちらの制服でも

いい期間はもうけたほうがいい。 

・開校後においても旧の制服を着用したい。（兄弟・姉妹の制服を活用したい） 

・統合前の学校へこれから入学する場合は、私服登校 ok にしていただきたい。統合と同時

に一新して購入できたらと思います。新しい制服は、新しい時代に合ったデザインが良い

です。 

・兄弟がいる（開校後一年や二年で進学する子もいる）家庭も少なくないと思うので、なる

べく家計の負担にならないようにして欲しい。 
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・移行期間があればいいかと思います。 

・新しい制服を開校前から着用でき、開校後も旧の制服を何年間は着用できる。ジェンダー

レス制服。 

・もし制服を着用するにしても、各家庭の事情を鑑みて旧制服と新制服が入り乱れていて

も差別などが無いような環境にしてほしい。 

・開校前に旧制服を着用している学年は、開校後もそのまま着用可能にしてほしい。(現小

1〜2年) また現在未就学児に関しても、開校前から着用できるならばしたいです。1〜2

年で買い直しになるぐらいなら、選択肢を増やした方が、世帯収入の低い家庭にとって

金銭的負担が軽減されると思います。 

・今、せっかく運動時は着替えるなどのクセがついているので、制服があることでその習

慣を続けて欲しいと思う。中学でも着られるようなものにして欲しい。小学生にも、中

学生のように半袖の上に着れるジャージなども共有できたら良いと思う。価格はなるべ

く安く軽い物がいい。帽子も、汗だくになるので、洗いやすい物がいい。 

・兄弟が多く既に購入している制服を保管しているため、開校後も旧の制服を是非着用さ

せたい。新たに購入するのは家計の大きな負担となる。 

・制服のデザインは中学校も同じにして欲しい。その方が買い替えのタイミングの無駄が

ないから。 

・新しい制服になるなら、新一年生からは統一して新しい制服にする。旧制服は何年間使

用可能とはっきり決めた方が良いと思う。 

・ジェンダーレスも配慮し、スカートやズボンを選べるようにするとか、デザインにも配

慮してもらえたらいいのではないかと思います。兄弟の制服は開校後も使えるようにし

てほしいです。お値段はなるべく抑えて頂けると有り難いです。 
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新宮地域小中一貫校小学校の制服等のスケジュール（案） 

 

 

 新宮地域小中一貫校小学校の制服・体操服を選定するに当たり、以下のスケ

ジュールを予定として事務を進める。 

 

 

令和６年 ８月  開校準備委員会において、アンケート結果を報告 

 

 

１０月  開校準備委員会において、アンケート結果を基に作成した 

制服・体操服に関する方針（案）について協議 

 

 

１１月  制服・体操服に関する方針決定、小学校区部会において説明 

 

 

資料２－４ 


